

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Porhintés.

Baja, június 27.

Bemutatkozott az országgyűlésen az új kormány. Első, legelső dolgának ismerte: a bírák anyagi helyzetének a javítását. Ezt a hangzatos címet adta az új kormány annak a javaslatának, amely minden egyebet, csak éppen a bírák anyagi sorsának a javítását nem szolgálja.

Az új koalíció a régi koalíciótól kéri kölcsön a hangzatos jelszavakat.

Mert azzal, hogy az új kormány azt javasolja sebtiben, hogy a bírák száma az V. fizetési osztályban tizzel, a VI. fizetési osztályban hetvennel, a VII. fizetési osztályban százal és a VIII. fizetési osztályban száznegyvennel szaporodjék, a bírói statusban levő több ezer bíró anyagi helyzetén éppenséggel nincsen segítve.

Egyes bírók előléptetésének előmozdítása a világháború súlya alatt görnyedő és már-már összeroskadó bírói status megélhetésének problémáját csep-pet sem viszi előre.

Egyes bírók előléptetésével a többi száz-meg száz bírónak háztartásán egyáltalán segítve még nem lesz.

A lélegyházi népgyűlésen a jóhisze-közönség maszlagozható azzal az újve-retű kortesfogással, hogy az új kormány a bírák anyagi helyzetén javítani akar, és hogy a munkapárt ennek útjában áll. Ámde kérdezzék csak meg az országban a bírót, hogy mit szólnak a fércjavaslatához? Hallani fogják, hogy ha a kormány a segítség más módját adni nem tudja, vagy nem akarja, a segítség ezt a módját nagyon köszönik, de nem kérnek belőle.

Az igazságügyi kormány fitogtathatja hatalmát, hogy miként tud a saját res-sortjában egyeseken gyorsan segíteni.

Az ország azonban nem ilyen inci-dentiális, hevenyézett fércmunkát vár az új kormánytól, hanem azt kívánja, hogy az ország összes közszolgálati al-kalmazottain — végig az egész vona-lon, a közigazgatás minden ágában tör-ténjék meg a megfelelő segítség, — minden kivétel nélkül.

Azt a porhintést azonban, hogy egy ressortban egyeseknek kivétel nyujtas-sék, míg a közszolgálati alkalmazottak egész kara és így a bírók legtöbbje szenvedjen és vegetáljon, jónak, üdvös-nek és boldogítóknak nem akceptálhatjuk.

Ilyen kiáltó igazságtalanság mellett a bírók az új kormány jóvoltából bizony — tovább talpalhatnak.

A Vöröskereszt Egylet Péter Pál napi gyűjtése.

A halál bőséges aratásának szomorú ren-dei között a Vöröskereszt jelvénye alatt folyó embermentés az egyedüli ami megnyugtatja a kulturembert az általános pusztulás és rom-bolás borzalmas korában, ez a pont az egye-düli, amelyért az emberiesen vizsgálódó szem megbékélve megpihenhet anélkül, hogy ott szerzett kedvező hangulatát valamely kellem-tlen vonatkozástól féltene kellene. Mert ami a háborúban a Vörös keresztet kívül esik azt nevezhetjük győzelemnek, vitézségnek, hősiességnek, az kiáthajja legfokozottab elis-merésünket, csendatunkat, lakésdedünket, hálánkat örömeinket, de sohasem zavartalan tisztasággal.

A Vöröskereszt Egylet a sok humánus cél szolgálatában álló intézmény között az egye-düli, amelyet a világháború a legsúlyosabb feladatok és megpróbáltatások elé állított.

Ez az egyesület a háború kitörése óta gyön-göd szeretettel dolgozik, nemcsak azért, hogy a jelen számára mentse meg minden ment-hetőt a háború borzalmából, hanem, hogy már most optsen a jövő számára is... épít-sen a rokkantak talpraállításával, az apátlanul maradtok istápolásával, egy egész nemze-déknek a nemzet számára való megmenté-sével.

Az országos Magyar Vöröskereszt Egylet felhívást bocsátott ki a fiokokhoz, hogy Péter Pál napján a Vöröskereszt javára országos gyűjtést rendezzenek.

Péter Pál napján az egész országban meg-csendül a kasza. Az arany kalással borított magyar ronán felcsendül a dal. A föld ara-nyakat ígér és a Vöröskereszt csak filléreket kér a jövődj kincséből előlegül. Előlegül annak az intézménynek a gyarapítására, mely jótékony mentőként jár a háború nyomában. Bármilyen gyors az ornátlan testű, véreskezü óriás járása, nem marad el mögötte egy lépés-nyire sem. Ott van, hogy a sebeket, melyeket ütött, gyógyítsa, hogy a fájdalmakat, melyeket okozott enyhítse, hogy a könnyeket, melyeket a szemekből fakasztott, letörölje.

A Vöröskereszt számára adjuk össze fillé-reinket, mely az életért harcol a halál birodalmában, mely az emberiség szent ígeit hir-deti az embertelen pusztítások közepette. A Vöröskereszt intézményei is a győzelem szol-gálatában állanak. Nemcsak odakinn a harc-téren, hanem itthon messzi a front mögött is. A győzelmet segítik elő azzal, hogy a meg-sebesültek nagy részét újra harcra képessé teszik. A megrokkantoknak módot nyújtanak hogy újra hasznos tagjaivá váljanak a társa-dalomnak és így önbizalmat adnak sok ezer csüggedőnek. Nincs a háború okozta nyomor-nak olyan területe, melyen a Vöröskereszt ne éreztetné áldásos munkáját. Gyámoltója az elcsettek özvegyeinek, árváinak tanácsadója, felvilágosítója, utbaigazítója mindazoknak, akik valamely drága hozzátartozóikat keresik, akinek nyoma veszett a háború rettenetes forgata-gában.

Ki tudná a Vöröskereszt ezer és ezer águ munkáját minden részletében megismertetni, hiszen ezt a munkát a szeretet vezérli és a szeretetnek ezer a szeme, ezer a keze, a szive és ennek az ezer szíveknek minden egyes dob-banása egy-egy fájdalomnak, egy-egy szenvedésnek, gyásznak, siralomnak megérzését jelenti.

Kérő szóval fordulunk Baja város hazafias közönségéhez, hogy a Vöröskereszt egylet számára rendezendő Péter Pál napi gyűjtéskor nyissa meg szívének irgalmas forrásait. Adjon mindenki tehetsége szerint, jó szívvél, bősége-sen, szeretettel.

Adjon mindenki a Vörös keresztnek, mert minden fillérből, amelyet intézményeinek jut-tatunk, áldás fakad, mert minden fillérrel, mellyel megajándékozunk: fájdalmat enyhítünk, vigasztalást nyújtunk és ki tudja, hogy a sok ezernyi hála sóhaj között nem fakad-e egyik olyan szívből, amely nekünk mindenk felett drága, amely hozzánk minden más szívnél közelebb áll.

Ádozzon mindenki a haza oltárára s kérjük filléreiket a legjobb háborús intézmény a Magyar Vöröskereszt számára.

— **Árvák kártalanítása.** A Zrínyi hajó katasztrófájának bajai áldozatai után hátra-maradt kiskorú árvák kártalanítása tárgyában Barna Károly dr., Duna Gőzhajózási Társasági főfelügyelő, jogtanácsos nemrég Baján járt, hogy megbeszéléseket folytasson Vojnics Ferenc polgármesterrel, Klénánck György dr. tiszti főügyessel és Szabó Samu arvaszéki elnökhelyettesessel. Barna Károly dr. a megbe-szélések során kilátásba helyezte, hogy a tár-saság a kártalanítás kérdésében a legmesszebb-menő jóindulatot fogja tanúsítani és a maga részéről is oda fog hatni, hogy az árvák kártalanítási ügyei bíróságon kívül, egyszerűleg legyenek elintézhetőek. A tárgyalások folyta-tására Barna Károly dr.-t keddre várták Bajára, aki azonban más oldali elfoglaltsága miatt ideutazását elhalasztotta.

A Bajai Daloskör mohácsi hangversenye.

Nem régebbe egy neves festőművészünkkel beszélgettem, a kítől azt kérdeztem, hogy a jelenkori festőművészet miért szakított a technikai kivétel dolgában a régi, a klasszikus festők által kultivált irányzattal, kik mánuciózus pontossággal, élethűséggel rajzolták meg pl. a hamvas női arcot, a virág szirmait, avagy a nyul nyakán a pihét, míg ma — módítottam jobbára valóságos zsonglőr-munkát végeznek az ecsettel, ide-oda dobálva vele a festék csomókat és így érnek el tagadhatatlan művészi hatásokat. Laikus kérdésemre a mester így felelt:

— A válasz nagyon egyszerű. T. i. addig, amíg én azokat a pihéket festeném, elszalasztanám annak a magasabb pillanatnak megrogzítását, mely engem a főtésre tulajdonképpen inspirált...

A Bajai Daloskör mohácsi művészi kirándulása engem is iblettel töltött s én olyan nagyon szeretném e szerény sorokban hű képét nyújtani az ott szerzett felejthetetlen impresszióknak, azért tehát megkísérlem én is, a modern festő technikájával megrajzolni a képet és megihletett lelkemnek hű tükreét tární az olvasó elé. Ha ez nem fog sikerülni, alighanem az — ecsetben lesz a hiba.

Mintegy ötven tagot számlált az az előkelő társaság, mely szombaton délután egy órákor a magyar hajóval leutazott Mohácsra. A dalosokon kívül jobbára ifjú hölgyek, köztük a mi büszkeségünk: Vass Margit van jelen. A hajó 3 órákor ért le Mohácsra. Az állomáson küldöttsegek várták és fogadták a bajai vendégeket. A Polgári kör gyönyörű kerthelyiségében terített asztalok várják a kiránduló művész-társaságot. Az uzsonna mellett egy-két órára igazán el lehetett felejteni, hogy háborus világot, a nincstelenség korszakát éljük. A hölgyeket fagyival, tejszínhabos jegesi ávéval, a férfiakat tormásvírstívevel (!), sóskiflivel (!!) vendégelték meg. Este 7 órákor társasvacsora a Kör hatalmas éttermében, melyen a bajaiakon kívül a mohácsi intelligencia vagy százötven taggal van képviselve. A kiszolgálás mohácsi uri hölgyek felügyelete mellett mintaszzerű pontossággal történik. Most felül a Kör érdemes elnöke és igazi magyar vendégszeretettől sugallt melegséggel köszönti Mohács vendégeit. A zajos tapsokkal fogadott felkőszöntőre a városunk képviselőiben megjelent Puskás Dezső dr. főjegyző felelt s hálás szavakkal köszöntö meg azt a egyszerű fogadtatást, amelyben Mohács társadalmi előkelősége a Bajai Daloskört és vendégeit részesítette.

A hangverseny pontban 9 órákor kezdődött. A hatalmas méretű szinkör zsufolva közönséggel. Viharos taps üdvözi a Daloskört, mikor a függönyt felhúzzák. Éber Sándor karriagy halk kopogással jelt ad a dalosoknak, mire templomi csend támad a tereinben. A

hangverseny első száma Beethovennek örök-szép, „Isten dicsősége” című karéneke. Alig egy-két taktus hangzott el s a közönség már meg volt hódítva. Az ebben a karénekből váltakozó pianissimók és fortissimók, a crescendo és decrescendo művészi alkalmazása csodálatos zenei szépséget tártak a halgatóság elé, mely szinte extázisba jutott az elragadtatástól. És a viharos tapsokban kifejezésre jutott tetszés megnyilvánult minden egyes karének után, méltó büszkeségére a Daloskör érdemes karmesterének: Éber Sándornak.

A Daloskörnek méltó riválisa volt Kiss József, Karig Emil és Szántó Tibor zenei triumvirátusból álló társaság, mely egy Mozart- és egy Mendelssohn trió előadásával olyan ellenállhatatlan rohamot intézett a közönség meghódítására, hogy a somogyi bakák sem csinálhatták volna különben. Nehogy azonban az „ellenség” mukkani is merjen, Szántó Tibor hegedűművész Karig Emil hathatós támogatásával Beriot Scène de balletjét, illetőleg Hubay Csárdajelenetét vitték tűzbe és tették teljessé a hódítás munkáját.

Ha a közönségnek lelkes hangulatát fokozni lehetett volna, úgy bizonyára sokszorosan fokozódott volna Vass Margitnak, ennek sokszorosan elismert fényes tehetségű művésznőnek és Hajek Albertnek, a csodaszép hangú tenoristának föllépése után. Vass Margit a műsor első részében Mascagni „Parasztbecsület”-éből a Santuzza-áriát, a második részében Hildach „Lenz”-ét és Hubay „Madárdal”-át énekelte. A közönség elbűvölten hallgatta a művésznőt attól a pillanattól kezdve, hogy énekelni kezdett. Santuzsának Turridujáért való féltő szerelmének és fájdalmának egész skáláját vitte bele ebbe a megragadó áriába és az elért nagyszerű hatást még fokozni tudta természetű gesztusaival, a való fájdalmát visszautkröző arcjátékával. A közönség tombolt a lelkesedéstől, mert hasonló művészi élvezetben még aligha volt része. A később előadott Hildach Lenz, illetőleg a csodálatosan finom Hubay féle Madárdal előadásával, (az utóbbiban kolotaturájának ragyogtatásával) Vass Margit befetézte páratlan sikerét. A művésznőnek méltó segítő társa volt Karig Emil aki a zongorakiséretet látta el diszkrét finomsággal. A hangversenynek művészi eseménye volt, Hajek Albertnek, a Baján vendégként időző operanékesnek föllépése is, aki a Lohengrinből, a Grál-elbeszélést, a közönség szűnni nem akaró tapsaira pedig Rubinstein „Azra”-ját énekelte el, vérbeli művészre valló finomsággal. Hajek szereplését olyannak tekintettük mint mikor egy már majdnem teljesen kész, szép virágcsokorhoz még néhány nagyon szép virágot kötünk s így gyönyörködünk aztán a csodaszép egészben.

Szerénytelenség és talán hálátlanság is volna a részünkről, ha a mohácsi óriási sikert kizárólag maguaknak vindikálnók. Az ottani jótekonny egyesületek vezetőségét, különösen azonban Andrics Tivadarnét, Jost Jakabné, Misko-czinét, Brand Ede polg. iskolai igazgatót csak hála és köszönet illetheti azért az értékes

és áldozatkész munkáért, melyet a hangverseny szervezése és rendezése érdekében kifejtettek és ezáltal a művésztélyt a páratlan erkölcsi sikerén felül jelentékeny anyagi eredményhez is juttatták. (W.)

A „Bajai Hirlap” telefonjelentése.

Budapestről jelentik ma lapunknak:

Bécs. Politikai körökben beszélnek, hogy Czernin gróf a delegációt július hó második felére kívánta összehívni. Eszterházy gróf miniszterelnök a delegációt őszre kívánja összehívni. Ausztriában is politikai áramlat van, amely a delegációk összehívását őszre kívánja halasztani.

*

Wolf ügynökség jelenti: A német tengeralattjárók az atlanti oceánon legújabbban 40500 bruttótonna ürtartalmu hajókat sülyesztettek el. Köztük egy 12000 tonnás megrakott hajót, mely Amerika felé tartott.

Az új rendszer.

Most kezd kibontakozni az új rendszer, amely előreveti fény és árnyoldalát a vármegye politikai berkeiben is. Az emberek nagy része most készíti elő magát az ugrásra, hogy az újnak ígérkező rendszerben kellő képen elhelyezkedjék.

Bennünket egyelőre inkább a város, mint az országos politika érdekel. És ezért ránk nézve a leendő új főispán egyénisége, ambíciója, szándéka és törekvése és csak azután érdekelnek politikai elvei. Új főispán! Igen az új főispán, mert most már komoly forrásból mind erősebben tartja magát a hír, hogy Bajának külön főispánja lesz. De a beavatottak azt is beszélnek, hogy Ujvidék Bajával együtt kapna új főispánt. A vármegye szintén elveszti a megye közönségének tulnyomó része által őszinte szeretettel övezett főispánját: dr. Purgly Sándort. De nemcsak a vármegyében, hanem Zomborban, Szabadkán, Ujvidéken és Baján is nagy a politikai vásár.

A tippelés erősen megindult a komoly főispánjelöltek körül. Bennünket szétkapcsolónak Szabadkától és Ujvidéktől egy főispán-ság lennének és az új kormány által kiszemelt új főispánunk Jakabffy György nagybirtokos, Justh Gyula veje lenne. Az érdeklődés szimpatikus személye iránt mind nagyobb. A vármegye és Zombor város főispánjával Balogh Ernő országgyűlési képviselőt tippelik, kit mint kiváló tehetségű férfit hívei szívesen látnának.

Szabadka külön főispánt kapna és pedig dr. Pleszikovics Lukács személyében. Az új főispánok kinevezése már nem késhet sokáig s úgy lehet, hogy mire e sorok megjelennek az új kormány a kinevezéseket illetőleg már intézkedik is.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott „Modiano-Clubspecialité” szivarkahüvelynek utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül védelém a védjegy és az aláírásom pontos megfigyelése.



V. D. Modiano

A védjegy.

HIREK.

Kirándulás.

A Bajai Kereskedelmi Szaktanfolyam tanári kara e hó 21—22-én igen érdekes és tanulmányos kirándulást készített elő Rotschild Zsigmondné a tanfolyam közszeretében álló igazgatónőjének vezetésével. Mintegy harminc látni szomjas növendék érkezett 21-én reggel Szekszárdra, hogy megismerkedjék annak nevezetességeivel. A vasútnál ujlaki Ricz József rendőrfőkapitány és Kovácsné Nagy Lujza, a szekszárdi polgári iskolák igazgatónője várta és fogadta kedvesen a kirándulókat. Az elszállásolás nehézségeit König Géza tanító vállalta és igazán csak előrelátásának és a minden tekintetben példátlan szekszárdi közönség nagylelkűségének köszönhető, hogy ez nem tükközött nagy munkába. Elszállásolás után a növendékek fölkeresték a villany-, a jéggyárat, valamint a helyemtenyésztési gubógyárat és nagy érdeklődéssel figyelték meg ezeknek a modern technika minden csodájával felszerelt berendezését. Este kis házi koncertet adtak a vendéglátó szekszárdiak tiszteletére, melyen Rotschild Rózsika, zeneakadémiai növendék és a tanfolyam hallgatói kedveskedtek az ott egybegyűlt közönségnek jól betanult, átértett hegedű, ének- és zene-számmal és tanuskodtak minden művészi és szép iránti fogékonyságukról. Sikerük óriási volt, különösen a nagytehetségű Rotschild Rózsika hegedűszólója ejtette csodálatba a vendégeket és nyerte meg magának a szekszárdiak osztatlan elismerését. Másnap a Molnár-féle nyomdát, valamint a népszerű etnographiai és archeologiai leletekben gazdag Garay-múzeumot tekintették meg. Itt a múzeum igazgató alapos tudásra épített kommentárokkal kalevalta végig a termékeny növendékeket, akikre nézve örökértékvé válik, amit ott láttak és tanultak. És miután dr. Szentkirályi Mihály polgármester szíves vezetésével még a monumentális szekszárdi városházát is megismerték, az esti vonattal visszatértek a kellemes és tanulmányos kirándulásról.

Mély hálára kötelezve emlékezünk meg a vendégszerető fogadtatásról, a szolgálatkész-ségről, melyet ottlétünk alkalmával a szekszárdi társadalom velünk szemben tanúsított és ezúton igyekszünk tolmácsolni ismételt köszönetünket és nagyrabecsütésünket azoknak, akik örökre felejthetlenné tették számunkra a szekszárdi vendéglátást. Mi is szívesen és tárt karokkal várjuk őket mindig.

(K... ő)

— **Közygyűlés.** A Magyarországi Munkások Rökkant és Nyugdíjgyezetének bajai fiókjára f. hó 29-én délelőtt 11 órakor a városháza kis termében rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagokat ezennel meghívja az elnökség.

— **A Vöröskereszt érkekezlete.** A Vöröskereszt egyesület választmányja petőfi Sautrély Lipót egyesületi megbízott, választmányi elnök és Vojnics Ferencné társelnökönök elnöklése alatt a Péter-Pál napi gyűjtés módozatainak megállapítása végett érkekezletet tartott és megalakította azt a bizottságot, amely a gyűjtést irányítani fogja. A gyűjtést a város társadalmának minden rétegéből felkért hölgyek végzik és pedig akként, hogy egy részük gyűjtőivel a pénzintézeteket és közintézményeket keresik fel, másik része pedig az utcai

gyűjtést eszélőli oly módon, hogy a templomok és a városháza előtt, valamint a Központi Szálloda sarkán és a Tóth Kálmán-téren urnák lesznek felállítva. Az urnák előtt délelőtt 11 órától 2 óráig cigányzene fog játszani és a hölgyek cigarettát fognak árúsítani.

— **Gyilkosság.** Hétfőn reggel Halász György külteiki gazdálkodó jelentést tett a rendőrség-nél, hogy menyét Halász Jánosné hétfőn reggel az istálló padlásán felakasztva találta. Minthogy az első pillanatra is a gyanus körülményekből arra lehetett következtetni, hogy bűncselekmény fogott fenn, a rendőrség a bírósággal karöltve a vizsgálatot megindította és ennek megejtése végett a helyszínen megjelenvén, kétségtelenül megállapította, hogy Halász Jánosné nem sajátkezűleg akasztotta fel magát. A további nyomozás során határozott gyanu merült fel férje ellen, aki már másnap beismerő vallomást tett arra nézve, hogy ő fejtette meg feleségét és azután, hogy az öngyilkosság látszatát kelte, felkötötte a padlás egyik gerendájára. A vizsgálat során az is meg lett állapítva, hogy a férj egy hónap óta katonaszökevény. A gyilkosság okául a köz-tük régebben dúló családi viszályt említi.

— **Fegyveres erő elleni bűn lett.** Pol-yák Sándor 23 ik gyalogezredbeli gyalogos csapatától február hó 6-án megszökött s azóta Baján rejtőzködik. Midőn a csendőrségnek tudomására jutott a letartóztatandó felkutatására indult és itt lakó egyik rokonához vezetett a nyom. Ezek azonban eltagadták, hogy nálunk tartózkodik — a csendőrök ennek dacára is házkutatást tartottak, miközben az egyik ágyban elbujtatva megtalálták, elfogták és átadták a katonai állomány-parancsnokságnál, ahol az eljárást azonnal megindították a katonaszökevény, a rendőrség pedig az őt rejtgetők ellen.

— **Cukerkiosztás befőt-t-készítéshez.** Miként egyik legújabb lap számunkban közölték az Országos Közlekedési Hivatal a Baja város részére is utalt ki cukrot a befőzés céljaira. A cukrot utalvány ellenében a hatósági boltban árúsítják. A cukorutalványt délelőtt 11 óráig az adóügyi tanácsnok mellé be-szított városi hivatalnoknál lehet átvenni kés-pénzfizetése ellenében. Az igényjogosultak a fejenként 50-70 dgr. cukrot mindannyian megfogyják kapni, mert megfelelő mennyiségű cukor áll rendelkezésre s ezért a tömeges jelentkezés fölösleges.

— **Lopás.** Kalmár Mihály méntelepi törzs őrmester feljelentést tett a rendőrség-nél, hogy

három gyerek az utcáról elloptak 42 kis csirkét és két kolost. A rendőrség a nyomozást megindította és a gyerekek szüleinél megtalálták a csirkéket. Az eljárás a szülők és a gyermekek ellen megindult.

— **Patkoló és gazdasági kovács-iparosok szabadságolása.** Timar János és Tóth Sándor a patkoló és gazdasági kovács munkák elvégzésére szabadságoltatott. Elsősorban ezen munkák végzésére kötelesek.

— **A hadikölesönjegyzés utolsó napja** június 30-ika. A meghosszabbítás azért történt, hogy ezzel alkalmat szolgáltatnak mindnyájunk köteletségének teljesítésére.

— **A gyöngyösi tüzkárosultak gyűjtésére befolyt összeg.** Bajai Takarékpénztár és Schön Géza 200—200 K. Bajai Keresk. és Iparbank, Reich Vilmos, Reich Gyula, Spitzer Károly és Fiai, Schön Antal és Géza, Milkó Mátyás 100—100 K. Bajavidéki Takarékpénztár, Grünhut Miksa, László Apolló színház jövedelme 50—50 K. Szegedi Kereskedelmi és Iparbank, Sárvay Ottó 40—40 K. Dr. Juray Károly, Trafikant Károly 30—30 K. Idr. Négylet 25 K. dr. Makray László, dr. Gyarmati Emil, Dely Géza, Drescher Gyula, özv. Steyer Gyuláné, özv. Stampfl Jenőné 20—20 K. Tománovits György és Csáby Károly 10—10 K. A gyűjtés és a város által megszavazott 400 K összesen 2599 K 88 f.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.

Emeleti

lakás kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában.

Pezsgődugót

használt, de nem töröttet, veszek 65 fillérért darabját, palackdugót 6 K kg. utánvétellel. E özetes tudakozódás szükség-telen. Új palackdugóért csak minta ellenében tessék legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

parafadugógyár

BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ.

Kérje még ma a fényképes arjegysekünköt a hanglemez jegyzékünket ingyen és bérmentve.



WÄGNER

„Hangszerkirály” 4110
országoserte elismert elsőrendű magyar hangszerek és beszélgépek áruháza

Budapest, József-körút 15.

Vandó-citera, vonó- vár felakasztva . . .	10 K
Prima-tambura, réz- gépvezetellel . . .	80
Citera, finom kivitelben	80
Fuvola, ebenis, ujezüst billentyűvel	20
Hegedű, 16 darab fel- szereléssel	80
Mandolin, finom lapos vagy gömbölyű	40
Gitar, finom, 8 hurok, rézgépvezetellel	40
Tarogató, 80, 100 koron- natol iskolával	200 K-ig
Kétsoros harmonika, acél	80 és 90 K
Beszélgép, erős és tartós	180

A világhírű
COLUMBIA
hanglemezgyár főraktára.

Öväs! Figyeljen a Wägner névre,
hogy meshoz ne tévedjen!

A világháboru minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

„AZ UJSÁG”

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.



Előfizetési árak:

Egy hónapra K 2 80.

Negyedévre K 8.—

Félévre K 16.—

Egész évre 32.—

Megrendelő cím:

„Az Ujság” kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR



AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITA-
SON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA  KÖNYVKÖTÉSNET